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Λαμπρή η πανήγυρις της Αναλήψεως στον Βόλο – 
Χειροτονία νέου Πρεσβυτέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Χαρμοσύνως εόρτασε και φέτος η Εκκλησία της Δημητριάδος 
την μεγίστη Δεσποτική εορτή της Θείας Αναλήψεως, με 
επίκεντρο τον μεγαλοπρεπή, πανηγυρίζοντα, ομώνυμο Ιερό 
Ναό του Βόλου.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, 
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, τη 
συμμετοχή δεκάδων Κληρικών, παρουσία της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και 
Βορείων Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου, της Βουλευτού Μαγνησίας 
κ. Ζέτας Μακρή και πλήθους πιστών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος παρατήρησε ότι η πανήγυρις της Αναλήψεως «
σφραγίζει όλο το έτος στην Τοπική μας Εκκλησία, και μάλιστα, σ’ αυτόν τον 
μεγαλοπρεπή Ναό, που θαυμάζεται από τους επισκέπτες του
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». Απένειμε δε τα εύσημα στον Μητροπολίτη Αιτωλίας & Ακαρνανίας, διότι 
συνέβαλε καθοριστικά, κατά τα είκοσι χρόνια της διακονίας στην Ανάληψη του 
Βόλου, ώστε ο Ναός να λάβει την ωραιότητα, που τον χαρακτηρίζει, ενώ ανέπτυξε 
ιδιαιτέρως το πνευματικό και φιλανθρωπικό έργο της ενορίας. Εξήρε, επίσης, το 
μεγάλο και σπουδαίο έργο που επιτελεί ο κ. Δαμασκηνός στην Μητρόπολή του, 
ιδιαίτερα σημαντικό στην εποχή μας.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε για την τιμητική πρόσκληση 
και κατέθεσε την συγκίνησή του για το γεγονός ότι ο Θεός τον αξίωσε και πάλι να 
συμμετέχει, ως Ιεράρχης, στην μεγάλη πανήγυρη της Αναλήψεως. Ανεμνήσθη των 
πολλών ετών της ενταύθα διακονίας του και ευχαρίστησε υιικώς τον Ποιμενάρχη 
και Γέροντά του, για όσα διδάχθηκε πλησίον του.



Επικεντρώνοντας τον λόγο του στην εορτή, ο κ. Δαμασκηνός παρατήρησε ότι, «
κατά την Ανάληψή Του στους ουρανούς, ο Κύριος ευλογεί τους Μαθητές, με τα 
χέρια Του, για τελευταία φορά. Πρόκειται για τα ίδια χέρια που επετέλεσαν πλήθος 
θαυμάτων και ευεργεσιών στους ανθρώπους. Ο Ιησούς, με τα πανάχραντα χέρια 
Του, τελεσιούργησε το μυστήριο της αποκαταστάσεως της σωματικής ασθενείας, 
ιερούργησε το μυστήριο της ζωής, της διακονίας και της ταπείνωσης και, κατά 
τον Μυστικό Δείπνο, τελεσιούργησε το Μυστήριο της προσωπικής Του θυσίας, της 
Θείας Ευχαριστίας, ο Ίδιος προσφέρων και προσφερόμενος».

Παρατήρησε, όμως, ότι υπάρχει κάτι που διαφοροποιεί την έσχατη ευλογία της 
Αναλήψεως απ’ όλες τις προηγούμενες και, ταυτόχρονα, τις ολοκληρώνει: «
Τα χέρια Του φέρουν τα στίγματα του Πάθους. Με τον τρόπο αυτό, κατά τους 
Αγίους Πατέρες, ο Χριστός φανερώνει την ανέκφραστη αγάπη Του προς όλους 
τους ανθρώπους, θέλει να ενεργοποιήσει μέσα μας αισθήματα ευγνωμοσύνης προς 
Εκείνον και να μας διαβεβαιώσει ότι, αποκατασταθείς, πλέον, στον ουράνιο Θρόνο 
Του, θα εξακολουθεί να μεσιτεύει για εμάς στον ουράνιο Πατέρα μας. Η ευλογία 
της Αναλήψεως γίνεται υπόσχεση ότι ποτέ δεν θα μας λησμονήσει. Ο Χριστός μάς 
διδάσκει ότι πρέπει ν’ αναζητήσουμε τον δοξασμό μέσα από τα παθήματα, έχοντας 
συναίσθηση ότι, ανυψώνοντας τους εαυτούς μας στον Σταυρό, ακολουθούμε τον 
δρόμο προς την Ανάσταση και την Ανάληψη, την δόξα της Ουρανίου Βασιλείας».

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, συλλειτουργούντος 
του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου, τη συμμετοχή πολλών Κληρικών από την 
Μητρόπολη Δημητριάδος και αλλαχού και πλήθους ευλαβών Χριστιανών. Κατά την 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης τέλεσε την εις Πρεβύτερον 
Χειροτονία του Διακόνου π. Δούκα Γκιοργούδη, 65 ετών, συνταξιούχου 
εκπαιδευτικού, πατέρα τεσσάρων τέκνων και παππού μιάς εγγονής, ο οποίος 
προσήλθε, με πλήρη συνείδηση στην Ιερωσύνη, εκπληρώνοντας τον ιερό νεανικό 
του πόθο, που παρέμεινε διαρκώς ζωντανός.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος επεσήμανε ότι πάντοτε θεωρούσε τον π. Δούκα 
έναν εξ ημών και περίμενε υπομονετικά αυτή την στιγμή, έχοντας την βεβαιότητα 
ότι θα έρθει. Αναφέρθηκε στην πολυετή εκπαιδευτική προσφορά του νέου 
Πρεσβυτέρου, στην ευδόκιμη ιεροψαλτική του διακονία, στον ιερό του σύνδεσμο 
με πνευματικούς και αγίους ανθρώπους. «Πλέον, η φιλία σου με τον Χριστό 
ολοκληρώνεται», επεσήμανε ο κ. Ιγνάτιος, «θα είσαι εσύ που θα κοινωνείς τον 
Χριστό στους ανθρώπους και θα Τον καθιστάς φίλο τους. Έχοντας ολοκληρώσει 
την εκπαιδευτική σου ζωή, ανοίγεις τον κύκλο της θυσίας και της προσφοράς 
πάνω στην Αγία Τράπεζα. Η χαρά μας σήμερα κορυφώνεται, καθώς σε 
καλωσορίζουμε στην ιερατική οικογένεια της Τοπικής μας Εκκλησίας



».

Ο νέος Πρεσβύτερος θα τοποθετεί στον Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου Ν. Ιωνίας Βόλου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
ευχαρίστησε τον Ποιμενάρχη για την πατρική του πρόσκληση, εξήρε το έργο που ο 
επιτελεί και γίνεται πόλος έλξης για πλήθος ανθρώπων στην ιερωσύνη, εμνήσθη 
των σπουδαίων και αδιατάρακτων δεσμών που τον συνδέουν με την ενορία της 
Αναλήψεως και συνεχάρη τους Ιερείς, τους Ιεροψάλτες και τα στελέχη της για την 
άψογη διεξαγωγή και της φετινής πανηγύρεως.

Ο Αγιασμός των αλόγων στα Καλά Νερά
Μετά την Θεία Λειτουργία, ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος μετέβη στα Καλά, 
όπου τέλεσε τον καθιερωμένο Αγιασμό των αλόγων, που κατά το έθιμο και την 
παράδοση τελείται την ημέρα της Αναλήψεως.

Στον Αγιασμό και στην εόρτια εκδήλωση που ακολούθησε, παρέστησαν ο 
Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτριος Κουρέτας, η Αντιπεριφερειάρχης 
Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. Άννα – Μαρία Παπαδημητρίου, η Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρύσα Τσαγανού, ο Δήμαρχος Νοτίου Πηλίου κ. 
Μιχάλης Μιντζικός και πλήθος κόσμου.

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος εξήρε τη σημασία του αλόγου 
διαχρονικά, τόσο στην αγροτική ζωή όσο και στην παράδοση του τόπου, 
τονίζοντας ότι «Η Ορθόδοξη Εκκλησία σέβεται κάθε δημιούργημα του Θεού. 
Συγχαίρω την τοπική αυτοδιοίκηση που διατηρεί ζωντανά έθιμα και ευλογεί τον 
άνθρωπο και τα ζώα με προσευχή».

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε σε όλους καλό και ευλογημένο καλοκαίρι, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της φιλοξενίας και της πνευματικής ανάτασης που 
προσφέρει η περιοχή.
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